

内蒙古13项措施推动城市公共交通高质量发展

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 内蒙古自治区人民政府近日印发《关于加快推动城市公共交通高质量发展的意见》(以下简称《意见》)。此次出台的政策贯彻实施《城市公共交通条例》，结合地区实际，从用地保障、财政支持、路权优先等13个方面推出一系列政策措施。

《意见》强调差异化发展理念，

要求各地立足本地区产业布局、人口分布、群众出行特征等，合理确定城市公共交通发展区域、模式、目标和服务标准。在确定服务标准并开展服务质量评价的基础上，因地制宜实施运营成本核算和补贴补偿。按照“政府可负担、企业可持续、百姓可承受”的原则制定票价。

在管理机制方面，《意见》强化

特许经营规范管理，对已开通运营的公共交通线路，未实施线路运营权特许经营制度、未签订特许经营协议或已签订特许经营协议需进一步规范的，在2025年底前完成特许经营协议签订工作。

《意见》要求各地区推进智慧化、绿色化运营，推进大数据、云计算等新技术应用，提高运行准点率

和运行效率。发展微循环、定制化等出行业务。在保障基本服务的同时，鼓励企业开展广告传媒、充电服务等增值业务，增强可持续发展能力。

据悉，2024年数据显示，内蒙古自治区公共汽电车城市客运量达6.5亿人次，城市轨道交通客运量达0.8亿人次，为城市高效运转提供了有力支撑。



羽球飞舞

7月24日，2025年呼和浩特“体彩杯”全球华人青少年羽毛球邀请赛在呼和浩特体育中心综合馆开拍。本次比赛为期2天，共有400余名青少年选手参加争夺，这也是全球华人青少年比赛首次落地呼和浩特。“我们通过举办多次成人和青少年的比赛，为羽毛球爱好者提供了一个与全球华人交流的平台，对呼和浩特羽毛球爱好者的技术有所提升，今后还将继续举办各类高水平赛事。”呼和浩特羽毛球协会秘书长林群对记者说。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

260余家单位参加蒙浙粤跨区域专利转化对接活动

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿) 7月23日，由国家知识产权局指导，内蒙古自治区知识产权局、包头市人民政府主办，浙江省知识产权局、广东省知识产权局协办，横琴国际知识产权交易中心有限公司等单位承办的蒙浙粤跨区域专利转化对接活动，在享有“稀土之都”美誉的包头市启动。本次活动聚焦稀土、人工智能、数据、煤化工等重点领域，吸引了来自内蒙古、浙江、广东三省(区)的260余家企业、高校、科研机构代表参与。

作为蒙浙粤三省(区)首次联合举办的跨区域专利转化对接活动，本次活动以“北稀南融，知链未来”为主题，以搭建“需求端—供给端—服务端”三位一体精准对接平台为核心，推动“技术攻关—专利转化—产业升级”全链条高效协同，为破解

中西部地区专利技术转化难题提供了可复制的经验——通过跨区域资源与技术的“双向奔赴”，打破专利技术研发与应用的地域限制，合理配置各地优势资源，激发创新潜力。

活动期间，内蒙古自治区知识产权局将助力包头打造“知识产权强市”标杆；包头、鄂尔多斯、杭州、宁波、金华、揭阳六市共同加入“粤港澳大湾区跨区域专利转化合作联盟”，进一步拓展跨区域专利转化合作边界，实现创新资源跨域共享。同时，企业与科研机构专利技术转让、高校与企业产学研合作、专利质押融资等多类型合作签约同步达成，总金额达3.79亿元，覆盖稀土、人工智能、煤化工等重点产业领域，充分实现三省(区)在专利转化领域的优势互补。

内蒙古第三届国际标准舞精英赛收官

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 7月23日，2025内蒙古第三届国际标准舞(体育舞蹈)精英赛在呼和浩特体育中心综合馆收官。

据了解，本次赛事共有来自全国13个省市的千余名优秀选手齐聚青城，以精湛的舞技和饱满的热情，为观众呈现了一场高水准的体育舞蹈盛宴。

本次比赛设置6~21岁组、专业院校组、精英组、艺考生组、成人组及师生组，充分满足不同年龄段和舞蹈水平的选手需求。

除激烈的竞技比拼外，赛事还特别邀请了国内知名网红舞者、全国各组冠军及专业院校团队进行精彩表演，为现场及线上观众带来高水平的舞蹈展示。

内蒙古国际标准舞精英赛已成功举办三届，赛事规模和影响力逐年提升，正在逐步成为华北地区极具代表性的体育舞蹈品牌活动。本次大赛不仅为全国舞者提供了展示自我的舞台，也进一步推动了内蒙古自治区体育舞蹈运动的普及与发展，助力全民健身事业的蓬勃开展。

内蒙古自治区助企法律服务专班成立

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 为服务保障“助企行动”，助力民营经济高质量发展，近日，内蒙古自治区司法厅成立内蒙古自治区助企法律服务专班。

专班成员在内蒙古自治区范围内择优选派，由政治过硬、业务突出、责任心强的资深律师、仲裁员、公证员、人民调解员共同组成，为全区重大项目提供法律意见，为各类市场主体特别是重点企业、专精特新企业、中小微企业提供法律咨询、纠纷调解等法律服务。具体职责包括：根据相关单位需求，参与自治区重大项目、重点工程、招商引资等工作的法律风险论证，参与涉企行政执法合法性论证等任务；采取实地走访、座谈讨论、咨询问答等方式，针对劳动用工、账款清欠等高风险领域，为企业提供“法治体检”；为企业提供风险防控、维权渠道、法律依据等咨询，以及重整、清算、破产申请等程序性法律问题咨询；根据企业实际需求，针对企业家、管理人员、法务专员、劳动者等不同群体，开设法律讲堂，就《保障中小企业款项支付条例》等相关法律法规进行宣传解读；根据商会、企业等主体实际需求，组织涉企争议双方进行调解等。

自治区司法厅将引导专班成员提高政治站位、严肃工作纪律，着力发挥专业优势，不断凝聚工作合力，切实满足企业法律服务需求，服务企业高质量发展。